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70-ik szám. Nagy-Enyed, vasárnap 1900. szeptember 2. XIX. évfolyam.
Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

Egész évre.......................... 12 kor.
Fél évre................................. 6 kor.
Negyedévre............................ 3 kor.

Hirdetések dija;
czentiméterenként 6 fill. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

Szerkesztőség
és

kind 6 hivatal:
Negyenyedi

Könyvnyomda ea Papir- 
érugyár részvény táras ság

Főtér 38. szám alatt, 

hova ngy a iap szellemi részét illető 
k v z i e m é n y e k, mint az előfi­
zetések és rdetések bér

POLITIKAI TÁRSADALMI es KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

mentes Ideadok

Nyílt tér sora 40 fillér.

Megjelenik hetenkint kétszer: c
Kéziratok nem adatnak vissza.

csütörtökön és vasárnap.

A nemzeti kérdés Ausztriában 
és Magyarország.

(P. C.) „Hagyjuk abban a romantikus politikát s al­
kalmazkodjunk az egoisztikushoz; törődjünk csak ma­
gunkkal s nem az állammal— igy beszélt a minap 
Herold cseh képviselő a tömegnek, összhangban a 
politikailag már rokkanttá lett Gregr képviselővel, 
aki ugyanakkor a cseh csököuösséghez és az 1868—1873. 
évekből emlékezetes oktalansághoz való visszatérést, 
tehát a parlamenti abstinenciát hirdette. Szinte hihe­
tetlen, hogy férfiak, kiket legalább éveik után nagy­
korúaknak, tapasztalatuk után, mely oly súlyosan ne­
hezedett reájuk, megfontoltaknak kellene tartani, any­
udra űzzék az esztelenséget, hogy a görbét egyenes­
nek mondják, a világosságot sötétségnek, és a nehéz 
balsikerek által kipróbált ostobaságot okosságképpen 
magasztalják, mely után érdemes törekedni. Pedig mégis 
igy van: a romantikus politika, melyet az oly sok nem­
zetiségből összeállított osztrák államban valamely nem­
zetiség követhet, abban vau, hogy az állam létszükség­
leteivel nem törődik, holott az állam ereje és virulása 
a lakosságnak, a nemzetiségeknek erejét és virulását 
biztosítja; a valóban józan egoisztikus politika meg 
abban van, hogy mindegyik nemzetiség figyelemmel van 
a többiekre, a közös boldogulás forrásához mind több 
táplálékot iparkodik szerezni, hogy abból a saját faja 
számára is, a saját fejlődése előmozdítására is mind 
erősebb mértékben menthessen. Még ha kivet köz tétjük 
is az államfogalmat az állítólag csupán romantikus 
cziczoihából, holott ennek az erkölccsi momentumokból 
összeállított eziezomának nagy gyakorlati értéke van: 
még ez a száraz maradvány, a meztelen lényeg is azt 
bizonyítja, hogy az állam „személyek egyesülése“, kik 
a léthez való jogukat hasznos önérvényesítésben akar­
ják gyakorolni. Ezzel csak az nem gondol, aki a lét­
hez mások jogának költségére előjogot akar bitorolni, 
veleszületett privilégiumot politikai és gazdasági ki­
zsákmányolásra. Pedig Ausztriában tulajdonkép minden 
nemzetiség ezen az állásponton áll, ha még oly kevéssé 
hajlandók is nyíltan bevallani, jól lehet államuk bel­
politikájának történetéből eléggé meg kellett tanulniolc, 
hogy a privilégiumok fáradság nélkül való élvezetre 
tarthatatlanok, hogy a természet csak egy esetben sta­
tuál privilégiumot: a munkássággal párosult intelli- 
genczia esetében. így tagadja meg odaát minden nem­

zetiség az államot, s abban a hitben, hogy okosan számító 
egoisták, csak fejetlen romantikusok. Mert odaát nyelvileg 
egyesült csoportok összeállnak, melyek úgy vélnek maguk­
ról legelőnyösebben gondoskodni, ha a nyelvileg elkülöní­
tett kisebbséget a maguk körében szoigálatkötelessé te­
szik, és elzárkóznak annak belátása elől, hogy ha minden 
csoport elérné czélját, az eredmény nem lehetne más, 
mint hogy Ausztria a nemzetközi versenyre vonatkozó­
lag csupa verseny képi elen törpe gazdaságokra esnék 
szét, melyek közül egyik sem tarthatná fenn magát, 
de amelyeknek már a szervezete és elkerülhetetlen 
sülyedése rövid idő alatt kell hogy előidézze az osztrák 
állam dezorgánizáczióját s gazdasági s politikai bu­
kását. Ha megbontják valamely állam részeinek orga­
nikus összefüggését, akkor elveszti az befolyását kifelé 
és hatalmát befelé. Ez fontos ok arra, miért nem akar­
juk egy föderalisztikus Ausztriával fentartani az eddigi 
szövetséget.

Ez az az Ausztriában évek óta tomboló privilégiun - 
téboly, melyből a nen zetiségek még az első lucidum 
intervallumhoz sem tudtak magukat keresztülkü/deni, 
mely folyton oda kergeti őket, hogy a kölcsönös gyű­
löletet táplálják, egymást anyagikig károsítsak, az állam 
segélyforrásait kinpuszszák. Ezért, mindegyikük kéjeleg- 
het a büszke tudatban, hogy dús összeggel járult hozza, 
hogy politikai önrendelkezési joguk közös szerve, a 
parlament, nem műköt hetik. Igen, Ausztria minden 
nemzetisége adja az államról megfeledkezettet, mim - 
egyiküknél Herold-ok és Gregr-ek viszik a nagy szót, 
még a németeknél is, kik az államiság lényegéből folyó 
posztulátumokat német nemzeti lárvával látják el s 
ezért szinte kihívják ellenük a többi nemzetiségek e - 
lenállását. Ezt mind sajnálattal fontolóra kell vennünk, 
mert az állameszmének Ausztria nemzetiségeinél való 
megerősödésétől függ, tr.ily mértékben érvényesíthetjük 
mi az 1867. XII. t.-cz.-l ez való ragaszkodásunkat.

mat ért el, 74.000 tiszta fölösleggel. Ezen szükséglet­
nek legnagyobb részét- a szövetkezet évek óta a maga 
czipőgvárában készítteti.

A szövetkezetek működése azonban még ezzel sincs 
kimerítve. Tagjaikat ellátják mindennel, ami a ház­
tartáshoz szükséges. Bútorok, edények, kályhák, lámpák, 
órák, ágynemű, zongorák és egyéb hangszerek épp agy 
kaphatók náluk, mint luxustárgyak. Csodálatos, hogy 
mi mindenre telik egy angol munkás háztartásában. 
Nem ritkák közöttük az olyanok sem, amelyekben sza­
lon is van, s ebben viszont még zongora is áll. Az 
ilyen többé-kevésbbé fény űzési tárgyak részéve szin­
tén külön árudák léteznek, illetve minden egyes fo­
gyasztási szövetkezet, az ilyenek részére is tart külön 
helyiségei.

Nem ilyen kiterjedt mérvűek az állatvágási intéz­
mények, ámbár hogy ezek sem hiányoznak az angol 
szövetkezeteknél. Woolwich-bau a bus holtsúly szerint 
vásároltatik valamelyik nagyiparostól, s a szövetkezet 
üzleteiben árusittatik a tagok részére. Leeds-ben ma­
gának a fogyasztási szövetkezetnek vau egy vágóhídja, 
ahol a bus a kicsiny'jen való eladáshoz is kikészíthetik, 
miután a szövetkezet maga vágatta a szükséges ál lato-

Angol fogyasztási szövetkezetek.
— Á „Takarékpénztári Közlöny“ után. —

(Vége.)

Ezekben a számokban azonban még nem foglaltatnak 
benne a czipőáruk értékei. Ezen áruk számára minde­
nütt külön árudák vannak, s azok külön kezelési 
osztályt képeznek. A ieeds-i szövetkezet a maga 20 
czipőárudájában egy félév alatt 620.000 frank forga-

kát. Ez a vágóiad, s annak berendezését azonban meg­
lehetősen kezdetlegesnek kell megjelölni, amelylyel 
szemben például a bázeli sokkal szebb és czélszerübb 
felszereléssel van ellátva. Mindamellett ennek a vágó­
hídnak olyan forgalma van szintén, hogy az elmúlt fél­
évben nem kevesebb, mint 57 huscsaruokot látott el a 
maga termékeivel, s 30.223 font bevételt ért el, mely­
nek tiszta fölöslege 8351 font volt. Ezen művelési, 
illetve fogyasztási ágnak összes kezelési költségei 4520 
fontot tettek ki.

Az angol fogyasztási szövetkezetek egy harmadik, 
erősen jellemző sajátossága azok termelési működése. 
Mig a kontinentális államok fogyasztási szövetkezetei 
főként csak a sütőipart művelik, addig az angol és a 
skót szövetkezetek az ipari és kézműágak majdnem 
mindegyikét kultiválják. Wooiwich-ban a kérdéses szö­
vetkezet nem csak hogy egy nagy sütődét tart maga 
üzemben, hanem egy nagy majorságot is, továbbá még 
egy terjedelmes, gőzfürészszel, gőzgyalukkal és egyéb 
ily gépekkel felszerelt épitőműhelyt. Ez a szövetkezet 
ugyanis legújabban egy nagy földterületet vásárolt, s 
azon minél előbb 35)0 családi házat fog építeni, min­
dent a maga kezelésében, amivel megint évekre bizto-

Vergődés.
Meddig susogjam még, hogy hőn szeretlek? 
Mikor hiszed már el szivem szavát?
Az ég s a föld mind biztatón felelnek, 
Reménytelen választ csak ajkad ád.

Gyönyör helyett — hisz arról álmodoztam, 
így olvasám szemedbe sorsomat —
Terajtad áll, hogy éljek kárhozottan,
Kegyelmet el szivem mégsem fogad :

Ám tépje széjjel ifjúságom álmát 
Nemes szived nem-et mondó szava,
Azért az üdvöt boldogságod árán 
Kívánni tőled nem fogom soha.

Ifj. Tóth Béla.

Amerikai humbug.
— Humoreszk. Irta: Pallos Árpád. —

Mister John Browunax már csak ezer dollárja volt a 
zsebében és még mindig nem tudta magát elhatározni, 
hogy milyen foglalkozás után lásson, amelyből a jövőre 
is el tudja magát tartani. Valahogy csak lesz, nem so­
kat törődött vele.

Most is nyugodtan sétált a korzón s mint akinek 
rendben van a szénája, egykedvűen sziptikolt cowboy 
pipájából, süni füstkarikákat eregetve a mellette el­
rohanó közönség orra alá.

Hirtelen, mint akinek valami jó ötlete támadt, meg­
állt, s miután homlokát kis ideig plissé ránezokiy 
húzta, füstölő masinájának veres kupakját lecsukta, az 
egészet zseb re vágta és sietve lakása felé indult.

Útközben néhány polgártársa jól oldalba bökte a 
siető gentlemant, mindez azonban Brown urat nem hozta 
ki flegmájából, hanem tovább száguldott, mig csak a 
Murray street 45. számú háza elé nem ért.

Itt volt ugyanis a székhelye, s miután szeretett a 
tiszta azúrkék égben gyönyörködni, hát a ház tizedik 
emeletének egy udvari fülkéjét foglalta le magának.

Sietve csomagolta össze ezókmókját s miután szám­
láját kiegyenlítette, kisietett az északi vasút indóházába 
és jegyet váltott Californiának, a hírhedt aranyország­

nak egy kis vidéki városkájába. A vonat éleset füttyén* 
tett, s robogva hagyta el a pályaudvart, hogy rövid 
idő múlva ezer és ezer mérföldnyire száguldjon New- 
lork füstös, lármás, zsibongó negyedeitől.

Brown urnák egyetlen arczizma sem rándult meg, 
mikor elhagyta azt a várost, ahol született, nevelke­
dett, s ahol kenyere javát elfogyasztá. Az a biztos tu­
dat táplálta, hogy rövid idő múlva mint dúsgazdag 
Yankee tér oda ismét vissza. Egész biztosra vette, l ogy 
a terve sikerülni fog.

Már látta magát mint ünnepelt pénzkirályt, akinek 
százak és százak lesik egyetlen jó szavát, kitüntető 
megszólítását, és hanyagul nyújtózkodott végig a ko­
pottas harmadosztályú vasúti kocsi kemény deszka­
padján.

De ne vágjunk az események elé. nem hagyjuk 
azokat leperegni úgy, amint egymásutá etkeztek.

Mikor a vasút megállóit Californiának az előtt a vá­
roskája előtt, ahová utasunk oly rózsás remények között 
igyekezett, Brown ur fürgén, vidáman kiugrott a ko­
csiból és neki vágott gyalogszerrel a poros útnak, mely 
az állomástól a városkába vezetett.

Miután pénzkészlete nem volt valami nagy, hát igye­
kezett minél előbb munkához látni.

Már másnap kérdezősködött a fogadósnál, akihez

13-20 3154

„AFRODITIN”
Csak Bőket érdekelhet e szenzácziós felfedezés!

mellszépitő, a háremhölgyek csodahatásu laurus-irja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi üdeségét, 
ruganyos teltségét. A testbőrt bársony-lágyságuvá és selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ír gyógynövényekből készül, 
tehát semmiféle ártalmas anyagot nem taitalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. Törvényesen védve. A pénz 
beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában: Budapest VII., Mexikói ut 88. s*
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sit munkát és kenyeret tagjai egy nagy részének. A 
leeds-i szövetkezet a vágóhídon és czipőgyáron kívül 
egy nagy malmot, egy bútorgyárat, egy konfekeziós mű­
helyt és egy kefegyárat tart üzemben. Egy tij sütöde 
már épülő félben van. Építkezéssel szintén foglalkozik, 
amennyiben már vagy 300 családi házat épített, ame­
lyeket azután a maga tagjainak eladott. Irányelvül 
szolgál itt mindenütt, hogy minden, ami csak lehet, 
szövetkezet; utón es eszközökkel állíttassák elő. Csak 
igy érthető meg. hogy a leeds-i szövetkezet egymaga 
foglalkoztat 1500-at a saját tagjai közül.

Az angol fogyasztási szövetkezetek azonban még 
egyebekre is gondolnak. Arra t. i., hogy tagjaikat 
a szövetkezeti eszmének neveljék. És ez 
az ő negyedik kidomborodó különleges tulajdonságuk. 
Amit ők ebben a tekintetben eddig már megtettek, s 
közöttük különösen a „roclidalei becsületes úttörők“, 
az bámulatra méltó. A „branches“-ek legnagyobb ré­
szében külön olvasótermeik vaunak kézikönyvtárral, 
folyóiratokkal, térképekkel és egyéb oktatási eszközök­
kel felszerelve; minden szövetkezetnek megvan a maga 
gazdag könyvtára, amelyből a tagok könyveket házi 
olvasásra is kikölcsönözhetnek. A közgyűlési csarnokban 
— minden nagyobb szövetkezet büszkeségét helyezi 
abba, hogy minél nagyobb és szebb közgyűlési csarnoka 
legyen — rendszeres előadások és tanfolyamok tartat­
nak a tagok számára.

Végül míg egyet: az ötödik jellemző sajátosságot, 
A „branches“-ek, szövetkezeti árudák — építés; modo­
rát. Rendszerint nagy épületek ezek, széles homlokzat­
tal és magas ablakokkal. A mindig kétemeleluyi épület 
közepéből egy torony nyúlik ki, melyen nagy, erős 
harangszerkezettel felszerelt óra van. Egészben véve 
középületek benyomását teszik a szemlélőre, amely jel­
leggel egyébiránt többé-kevésbbó amúgy is bírnak. A 
fősuly azonban a központi kezelési épület kiállítására 
és fényes berendezésére fvktettetik. Ezek földszintjén 
vannak a boltok; az első emeleten a különféle köz­
ponti irodák s a választmányok Ulési termei; a máso­
dik emeleten pedig a közgyűlési csarnok, a könyvtár 
s az olvasóterem.

Mikor lesznek Magyarország nagyobb városaiban 
ilyen hatalmas szövetkezetek, melyele a kisebb városok 
lakóit is hasonló törekvésre bírják V — kérdi olvasónk. 
Felelet: ameddig ölbe tett kézzel sóhajtozva ülünk és 
szájtátva bámulunk — addig egy se lesz!

Levelezés.
Balázsfalra, 1900. aug. 31.

Annak idején közöltük volt, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter elrendelte, hogy Balázsfalva a törvény 
rendelkezéséhez képest községi iparos tauoucz-iskolát 
állítson fel, azonban a miniszternek ezen rendelele meg­
valósulást nem nyert, mert Bunea & Comp. képviselő- 
testületi tagok, megtudva azt, hogy ezen iskolának tan­
nyelve a törvény szerint magyar kell hogy legyen, nagy 
ellenállást fejtettek ki, a főszolgabíró által ez irányban tett 
minden "intézkedést, a községi képviselőtestület határo­
zatait, a miniszternek és az alispánnak rendeletéit 
megfelebbezték sőt ami hihetetlennek látszik, maga 
az érsekség a miniszternek ugyanazon reudeíete ellen 
kétszer is előterjesztéssel élt, hogy a miniszter 
Balázsfalván magyar tannyelvű községi iparos ta- 
nonez-iskolát állítson fel úgy, ahogy a törvény rendeli. 
Ezen végnélküli felebbezéseknek és előterjesztéseknek 
aztán a lett a végeredménye, hogy a miniszter meg­

szállott, hogy hol és kitől lehetne olcsó telkeket vásá­
rolni? Legjobban szeretne hegyes vidéket, mert ő uj 
módszerü farmot akar létesíteni, mely szerinte okve- 
tetlenül busás jövedelmet fog hajtani.

A fogadós szives készséggel útba igazította és csak­
hamar meg is történt az alku egy a várostól jó 2—3 
óra járásnyira fekvő sziklás, hegyes, kietlen birtokra, 
melyet meglehetős potom áron sóztak a nyakába.

Mister -Vorgan, a telek eddigi tulajdonosa, örült, 
hogy túladhatott azon a kopár, hasznavehetetlen föld­
területen, amelyen még a gaz is csak imádságszó mellett 
termett meg.

Brown hamarosan felépittette amerikai módú rezi- 
dencziáját, amely oly elmésen volt szerkesztve, hogy 
bármely petezben szét lehetett azt szedni és máshol 
ismét felállítani.

A város lakói éber figyelemmel és soha nem szűnő 
érdeklődéssel kísérték az idegen jövevény ténykedéseit 
és fejcsóválva emlegették mister Morgan szerencséjét, 
aki még olyan terméketlen birtokra is talált vevőt.

De Brown ur nem zavartatta magát, melyek, mint 
mondta, az ő saját találmányu uj módszerü földmivelé- 
séuek alapszükségletét képezik.

(Vége következik.)

Közérdek.

engedte a gór. kath. jellegű iparos tanoncz-iskola fel­
állítását. természetesen román tannyelvvel, tehát a nagy 
számmal levő magyar tanonezok is ionján nyelven kell 
hogy tanuljanak.

A községi iparos tauoucz-iskola felállítása ellen ienn- 
uevezett hazafiak a többek között azzal is érveltek, 
hogy a község szegény, jövedelme nincs — igen, mert 
minden jövedelem az alapok és az érsekség kezében 
van — és a községi iparos tanoncz-iskola felállításával 
csak uj teher nehezedne a községre ; most pedig ugyan­
azon képviselőtestületi tagok 200 korona községi se­
gélyt szavaztak meg, amely határozat természetesen jó­
váhagyást igényel.

A miniszter, hogy a veszett fejszének legalább a nyele 
megmaradjon, az engedélyezett gór. kath. jellegű iparos ta- 
noncz-isitolával szemben az Etnke iskolával kapcsolatosan 
a magyar tanonezok részére szintén állított fel iparos ta- 
uoncz-iskolát, tehát most már két tauoncz.iskola van Ba­
lázsfalván. Szerencsés állapot. Vájjon a községi képviselő- 
testület ennek is fog megszavazni 200 korona segélyt ? 
Bizonyosan, mert az igazság ezt hozza magával és a 
képviselőtestületről pedig feltesszük és elhisszük, hogy 
igazságos tud lenni minden nemzetiségű lakossága iránt.

No, de hát nem az elmondottak aiditoltak minket 
ezen sorok megírására, hanem az elmondottaknál is 
érdekesebb eset. Ugyanis a járási főszolgabíró, mint 
elsőfokú iparhatóság, a miniszter intézkedése és a kir. 
tanfelügyelő megkeresése folytán az elöljáróság utján 
bátor volt az iparosoknak tudomására hozni a minisz­
ternek azon intézkedését, bogy a magyar ajkú iparos 
tanonezok részére magyar tannyelvű iskolát állít fel 
folyó évi szeptember 1-tól kezdődőleg. tehát a magyar 
ajkú tanonezokat ezen iskolába adják fel; úgy beszélik, 
bogy a közelebbi községi képviselőtestületi gyűlésen, 
hogy, bogy nem, az érsekség képviselője ezt megtudta, 
neki volvmt a községi elöljáróságnak, illetve a körjegy­
zőnek, hogy a főszolgabírói intézkedést azonnal mutassa 
elé, mert a főszolgabírót merészségéért meg akarja in­
terpellálni; a körjegyző kereste is a fő .zolgabirói intéz­
kedést. hogy előmutassa, de voll annyi esze, hogy nem 
kapta mtg; jól is tette, meit eltekintve attól, hogy el­
lenkező esetben hivatali titoksértést követett volna el, 
egész jogtalan és illetlen volt a kívánság, illetve kö­
vetelés, és kell tudnia, hogy bármely képviselőtestületi 
tagnak sem köteles hasonló követeléseit teljesíteni, 
hanem igen a főszolgabíró mik rendeletéit, aki az ő 
közvetlen felettes hatósága.

No ugy-e, hogy ez érdekes eset? Meginterpellálják a 
főszolgabírót azért, mert a miniszter Balázsfalván ma­
gyar tannyelvű iparos tauoncziskolát állított fel a ma­
gyar tanonezok részére és mert ezt bátor volt a főszol- 
gabiró az iparosoknak tudomására hozni és felhívni 
arra figyelmüket, hogy magyarajku tauonczaikat ezen 
iskolába Írassák be. A főszolgabíró azonban ezen iuter- 
pellácziótól leglcevésbbé sem ijedett meg; szép csende­
sen teszi meg további intézkedéseit a tanonezok be­
hatására.

Ha a tisztelt interpelláló urnák nem tetszik, hogy a 
magyar tanonezok magyar tannyelvű i kólába adassa­
nak be, azt tanácsoljuk, hogy ne interpelláljon, mert 
úgy se lesz annak semmi eredménye, hanem lépjen 
egyezségre oly formán, hogy a magyar tanonezok Íras­
sanak be a gór. kath. jellegű román tanoncz-iskolába, 
a román tanonezok pedig a magyar tannyelvű tanoncz- 
iskolába, és mi meg vagyunk arról győződve, hogy a 
főszolgabíró ezt a compromissuinot elfogadja, mert 
tudja, hogy ily módoni kicseréléssel a román tanonezok 
is fognak egy kis liazafiságot tanulni.

Balázsfaivi.

Színház.

(***) Szabadhegyi Aladár színtársulata a közönség 
szempontjából nagyon — saját szempontjából kevésbé 
kedvező auspiciumok között kezdette meg csütörtökön 
előadásai sorozatát „N á p o 1 e o n öcsé m“-mel, Rákosy 
Viktor és Guthy Soma kaczagtátó bohózatával. Kedve­
zők az auspiciumok a közönségre nézve, mert már ezen 
egy előadás biztosítja arról, hogy intelligens, feladata 
magaslatán álló társulattal van dolga, — kedvezőtlenek 
a társulatra nézve, mert ez első, igen jó előadást kis 
számú közönség élvezte végig. Ne riassza el azonbau 
ezen körülmény az igazgatót, mert oka nem a közön­
ség, hanem az időjárás hidegségében rejlik, mi a séta­
téri szellős csarnokban érezhetőbb, mint egy zárt he­
lyen és sokakat visszatartott, ha azonban — remélhe­
tőleg kimelegedik az időjárás, a közönség meleg 
pártfogása sem fog hiányozni.

Az előadás, ismételjük, jó volt és az igényeket tel­
jesen kielégíthette; ha ilyen irányban haladnak az elő­
adások, igen szép sikerre számíthat a társulat. A da­
rabot, mely tele van mulatságos helyzetekkel, bővebben 
nem ismertetjük, mert az eléggé ismert a fővárosi la­
pok révén, maradunk csak a szereplőknél. Akiket ez

est vén az elsőrendű tagok közül a színen láttunk, azok 
kivétel nélkül élvezetest nyújtottak, helyüket kitűnően 
betöltötték. így Geróffy Ilonka igen szép megje­
lenés, játéka kedves, természetes, — G y ő r y Maliid 
szinten kellemes, temperamentumos színésznő és túl­
zásra csábitó, pikáns szerepét igen discieten játszotta 
meg. A két hölgy toilettje igen elegáns volt, mi kis­
városi színpadon éppen nem gyakori jelenség. Igen jól 
alakította a c/imszerepet s jellemző volt hang- és tag- 
lejtéseivel, arczjátékával Szabadhegyi; természe­
tes, fesztelen játékával tűnt ki \ ágó István, pompá­
san alakította a vérszomjas, de pipogya súgót Liptai 
Laj c s, nemkülönben a kitartott gyilkos szerepét C si ge 
Lajcs, könnyedén mozgott és társalgóit Eruyei Já­
nos. Szóval az ezen estén látott szereplők kivétel nél­
kül a legszebb reményekre jogosítanak. Az összjáték 
kifogástalan volt és a súgó oly diseretül végezte fel­
adatát, hogy néha úgy tűnt fel, mintha a szereplők 
súgó nélkül játszanának, mely körülmény szintén a tár­
sulat fegyelmezettségét igazolja. Kár, hegy a szereplők 
megfelelő keretben nem mozoghattak, mert a végtelen 
piczi, babaszinpad nagyon csökkenti n hatást. Talán 
lehetne azt nagyobb méretekre berendezni. A világítás 
úgy a szilien, mint a nézőtéren felette gyarló, ebben 
az irányban okvetlenül változtatást várunk. Különben e 
hiányt a kezdet nehézségeinek tudjuk be.

Vegyes hírek.
— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter a nagy­

enyedi in. kir. péuzügyigazgatósághoz Mzdveczky János 
mármarosszigeti p. U. fogalmazó gyakornokot p. ü. fo­
galmazóvá nevezte ki.

— Esküvő. Iguácz László, kovászuai ev. ref. lel­
kész, mg. hó 27-én tartotta esküvőjét Kolozsvárit 
Makkai Nelli vízaknai állami elemi iskolai tanitóuő- 
vel, néhai Makkai Domokos volt nagyenyedi tanár és 
özv Makkai Domokosáé Nagy Róza kedves és nagy- 
mivelf-égü leányával. Az esküvőn a nagyszámú rokon­
ságon kívül részt vettek : Dr. Bartók György erdélyi 
ev. ref. püspök nejével és leányával. Nagy Károly ref. 
tlieol. tanár nejével, dr. Kovács János bujapesti paeda- 
gogiuini tanár nejével és még számosán, kiknek jelen­
létében Molnár Lőrincz kolozsvári ref. lelkész végezte 
az egyházi szertartást a tőle megszokott ékesszólással. 
Az ifjú pár este SVa órakor Kovászukra utazott, a la­
kodalmas nép pedig a késő éjjeli órákig élénk hangu­
latban volt együtt. Boldogságot, szerencsét kiváuuuk 
az uj párnak!

— Az. E. M K. E. folyó hó 8-án d e. 10 órakor 
tartja közgyűlését Kolozsvárit. Felhívjuk az Emlte tag­
jait, hogy minál nagyobb számban jelentenek meg.

— Az uj tanév a nagyenyedi ev. ref. Bethlen- 
kollégiumbau szeptember hó 5-éu d. u. 3 órakor fog 
ünnepélyesen meguyittatui, mely alkalommal fogja szék­
foglaló beszédét megtartani Molnár Károly, a kol­
légium fiatal, rokonszenves tanára.

— A zeneirodalmat két igen értékes termékkel 
gyarapította Félsz eg hy Sándor anyakönyvi fel­
ügyelő, társadalmunk e kimagasló, közszeretetben álló 
tagja. Egy fülbemászó, ritlimikus keringő az egyik, 
mely „Gizella“ keringő név alatt lesz csakhamar köz­
kedvelt köreinkben s mely nejének van ajánlva. „21 
Erdélyi, marosmenti népdal és csárdás“ czimet viseli 
a másik füzet, mely egészen eredeti magyaros motívu­
mokkal megzenésített dalokat tartalmaz. Mindkét mű 
nem csak zeneileg értékes, hanem szintén Felszeghy 
által szerzett szövegük is igen csinos. Az első mű ára 
1 kor., a másodiké 4 korona és csakis szerzőnél, Nagy- 
Enyeden kaphatók. Nem szerzőt akarjuk gazdagítani, 
kit nem e czél vezet, — mikor melegen ajánljuk e 
füzeteket — hanem közönségünknek akarunk alkalmat 
nyújtani e kellemes müvek megszerzésére.

— Kis hirdetések. Mai számunkban vezetjük be 
a világszerte általános kedveltségnek örvendő „Kis 
hirdetéseké 1“ ; ezzel lehetővé tesszük mindenkinek, 
hogy rendkívül olcsón, pár szóval ajánlhasson, keres­
hessen, izenhessen, ha tetszik névvel, vagy bizonyos 
jelzéssel.- Az iparos üzletét, a gazda terményét, a ke­
reskedő kiválóbb c/ikkeit ajánlhatja pár szóval, mi elég 
is, mert a közönség nem a hirdetés nagyságát nézi 
mainapság. Akinek kiadó lakása van, aki bútorozott 
szobát keres, akinek jó szolgálat kell, az is hirdessen, 
igy könnyebben megtalálják egymást. Jó házi kosztot, 
tanulók ellátását is itt kell hirdetni. Egy szó csak 4 
fillérbe kerül. 40 fillér a legolcsóbb hirdetés, ha nincs 
is tiz szó benne. Később előfizetőink részéve és a tö­
meges hirdetésekre kedvezményt is fogunk nyújtani. 
Aki kiadóhivatalunkhoz a hirdetmény szövegét és a 
pénzt a lap megjelenése előtti napon déli 12 óráig be­
küldi, hirdetménye pontosan meg fog jelenni, sőt ha 
kívánja, a válaszokat a kiadóhivatal át is veszi és ren­
delkezés szerint a hirdetőnek el is küldi. Vidéki olva­
sóink a postautalványra Ívhatják a hirdetmény szö­
vegét.

.



láttunk, azok 
két kitünően 
fcép megje­
lel M a t i 1 d 
(szító és túl­
in játszotta 

Bolt, mi kis- 
Bec. Igen jól 
gang- és tag- 

; tvrmésze- 
áu, pompá- 
ót Liptai 
epétCsige 
r n y e i J á- 
kivétel nél- 

Az összjáték 
végezte fel­
it szereplők 

izintéu a tár- 
i a szereplők 
t a végtelen 
hatást. Talán 
:i. A világítás 
gyarló, ebben 

Különben e

70. szám.

gtter a nagy- 
ke ezky János 
lkot p. ü. fo-

Uaugu-
sét kívánunk

■ to órakor
iz Einke tag-
tele meg.
ref. Bethlen-

órakor fog 
fogja szék- 

KBly, a kol-

||i termékkel 
fciduyvi fel­
tétéiben á’iió 
gő az egyik, 
kliitmav köz­
páni va. „21 
czimet viseli 

■pros motivu- 
: Mimikét mű 

Ijtc Felszeghy 
első mű óra 

Jetiéi, N'agy- 
fszdagitaiii, 

Ijfajáiiljuk e 
)k alkalmat

gfaetjttk be 
ftulo „Kis 
iffieuk ihek, 
sión, keres- 
gy bizonyos 

lényét, a ke- 
1, mi elég 

Igyságát nézi
11 bútorozott 
is hirdessen,

Házi kosztol, 
* szó csak 4 
Ees, ha nincs 
ítítfc és a tő­
ik nyújtani. 

|zö vegét és a
12 óráig be- 

felenui, sőt ha 
(veszi és ren-

Yidékí olva- 
etméuy szö-

70. szám.

— Megnyílt üzlet. Egy sajnos baleset folytán hó­
napok bosszú során át zárva volt Vásárhelyi Ká­
roly reuommirt és keresett füszerüzlete. A napokban 
ismét megnyílt, mely körülmény, számos jó embereinek 
örömére, a tulajdonos felgyógyulását jelenti. Örömmel 
üdvözöljük a szorgalmas, előzékeny üzletembert hiva­
tása szint erén.

— Pályázatra felhívás. E. M. K E. 676/900. sz.» 
Az. E. M. K. E. igazgató-választmánya ezennel pályáza­
tot hirdet aGyertyánffy István kir. tanácsos 
nyug. áll. paedagogiumi igazgató ur által tett alapít­
vány 1899. évi 200 koronás kitüntető jutalmának el­
nyerésére. Pályázhatl ak oly erdélyrészi népiskolai ta­
li'tók és tanítónők, a tik az Eötvös-alapuak is tagjai és 
ezenkívül megfelelő bizonyitványuyal mutatják ki, hogy 
hivatásuk körében huzamosabb időn át, nemzeti 
szempontból kiváló sikerrel működtek. A folya­
modványok folyó évi szeptember hó 30-ig Kolozsvárra 
az E. M. K. E. igazgató-valasztmányához küldendők be. 
A kijelölést az E. M. K. E. igazgató-választmánya ejti 
meg. Kolozsvárit, 1900. augusztus hó 27-én. Gr. Béldi 
Ákos s. k. elnök, Sándor J ó z s e f s. k. I. alelnök- 
fótitkár.

— Alkalmazás a tengerentúli üzletben. Egy­
hazai exportezég kereskedelmi akadémiát végzett fiatal 
magyar kereskedőt óhajt alkalmazni tengerentúl lefe­
stendő egyik fióktelepén. Az illetőnek angolul és 
németül kell tudnia és némi vagyonnal is kell ren­
delkeznie. Bővebb részletek a m. kir. kereskedelmi 
múzeumban tudhatok meg. — Ezzel a felhívással kapcso­
latban felhívjuk a szülő t figyelmét, hogy tehetséges, 
ügyes, életrevaló fiaikat képezhessék ki ilyen kereske­
delmi pályára. Eltekintve attól, hogy fiuk sokkal ha­
marább jut önállósághoz és kitűnő álláshoz, valljuk be, 
hogy már elég volt a sült galambra válásból s nekünk 
kell felkeresni azokat az országokat, ahol vagyoni füg­
getlenség mellett a magyar névnek is becsületet le­
het szerezni. Tessék képzet1"., tanult kereskedővé lenni 
ifjúinknak s ne legyen a legjobb esetben pl. egy szoi- 
gabirói állás ragyogó reményeik netovábbja.

— Az országos m. kir. színművészeti aka­
démián a beiratások az előkészítő osztályba szeptem­
ber hó 6—7-én, az akadén ia I. és 11. osztályába pedig 
szeptember 8-án tartatnak meg d. u. 3 órától kezdve. 
Az országos m. kir. színművészeti akadémiába való fel­
vételhez megkívántainak: a) Színpadias, csinos alak. 
b) Tiszta kiejtésű, csengő hang. c) Kifejlett testi alko­
tás mellett (melyről az intézeti orvos ad véleményt) 
legalább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 16 éves kor 
a leányoknál, mi hiteles okirattal bizonyítandó, d) Auy- 
nyí műveltség és iskolai képzettségről való bizonyít­
vány, amennyit e korban minden müveit ifjútól meg­
várhatni, különösen a magyar nyelvtan alapos ismerete, 
e) Szülői vagy gyámi megegyezés. Amely jelentkezővel 
ezek nem személyesen jelennek meg, megegyezésüket 
hiteles iratban tartozik az illető felmutatni. í) A jelentkező 
növendék csupán a valóságod és törvényes családi 
nevén irathatja be magát, g) Jó magaviseletről szóló 
erkölcsi bizonyítvány, mely vagy iskolai bizonyítvány - 
nyal, vagy hatóságilag, vagy ismert egyének aláírásá­
val. múlhatatlanul igazolandó, h) Minden ujouan jelent­
kező az előkészítő osztályba csak próbaidőre vétetik 
fel; ennek leteltével újabb vizsgálatnak vettetik alá. 
A fölvétel tehát nem végleges, a letelt próbaidő után 
a tehetségtelen, vagy hanyag növendék elbocsáttatik. 
i) A belépő uj növendék 2 korona behatási dijat s 10 
korona felvételi dijat, valamennyi növendék pedig 2 
korona behatási dijat, azonkívül 60 korona tandijt 
tartozik 2 részletben, u. in. szeptember elején és feb­
ruár 1-éu előre fizetni, j) Minden fölvett növendék 
tartozik szülőivel, vagy gyamjával együtt az eléjük ter­
jesztendő kötelezvényt aláírni. Bővebb értesítést az int. 
igazgatósága (Kerepesi-üt 1. sz. III. em.) készséggel ad. 
Az i g a z g a t. ó s'á g.

— Helyreigazítás. Lapunk 69. számának tárczá- 
á ban „mindenható Napi,Reut“ helyett „mindenlátó 

Napistent“ olvasandó.
— Házi ipar. A Negyem edi Könyvnyomda és 

Papirárugyár Részvény tál saság üzletvezetősége által 
kezdeményezett papirdobozkészités, mint háziipar, 
napról-napia szélesebb kőiben terjed városunkban. A 
betanított leányok egy része otthon, szülei lakásán 
foglalkozik rendszeresen a dobozkészitéssel, egy másik 
rész a főtéri üzlethelyiségben szerzi meg,a kellő gya­
korlatot. Egyúttal a nevezett vállalat azon újabb intéz­
kedésére is felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a 
papirdobozok gyártása czéljából egy újabb helyiséget 
is rendezett be, hova 12 éves kortól felfelé 30—40 
muukásnőt vesz fel állandó munkára, emelkedő fize­
téssel. Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy saját 
érdekükben minél előbb jelentkezzenek, mert a felvé­
tel a jelentkezés sorrendjében történik.

— Nem kell gardedám. Londonban nagy a 
fiatal, süldő leánykák öröme az előkelő társaság egy 
újítása miatt, mely az oly terhes és alkalmatlan garde­
dámokat fölöslegessé teszi. Bár a szezon vége felé 
jár, több előkelőség még mindig Londonban időzik és

ezek kerti ünnepélyeket szoktak rendezni, melyekre 
égj idő óta csak a tánczolni vágyó fiatalságot hívj. k 
meg. Az Angliában merész újítás egy isméit lady mii­
vé. Az első mulatságok fényeseit sikerültek és igy esik 
hamar fölkapták a „dinner dance"-két, melyeket; egé­
szen fiatal leányok is a különben elkerülhetetlen idősebb 
hölgy kísérete nélkül jelenhetnék meg. A háziasszony, 
akinek persze kifogástalan hitűnek kell lennie, néhát y 
ói'ára magára vállalja a gyönge leánycsemetékért a fe­
lelősséget, a leányokat pedig ez a kis szabadság egé­
szen boldoggá teszi. Mióta nem irányul feléjük a ma­
ma vagy a fizetett gardedám szigorú tekintete, sokkal 
jobban mulatnak, amellett az illemről sem feledkeznek 
meg és a mamák is meg vannak elégedve azzal, hogy 
nem kénytelenek a leányaikat mindenhova elkísérni.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.
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Simó Béla,
tkvi kiadó

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmente.. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, In postahelyei: mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hiv ital vesz fel.

Iskolai könyvek és mindennemű iskolai 
szerek és legolcsóbb áron a Nagyenyedi Könyv­
nyomda és Papirárugyár Részvénytársaság ujouan 
berendezett könyvkereskedésében szerezhetők be.

Állást kereső kereskedő vagy iparos segédek 
vegyék igénybe az „Kis hirdetések“ rovatát a 
„Közérdek “-ben.

Jóízű házikenyér tetszés szerinti mennyi­
ségben megrendelhet j Köpeczi Sándoniénál. Tóth- 
utcza.

Iskolai könyveket olcsón beköt Egressi 
István könyvkötő.

Gyümölcsösnek és házépítésre is alkalmas 
legalább fél hold területet keresek Helloson vagy 
más közeli helyen. Ajánlatok „Gyümölcsös“ ezttn- 
nttíl a kiadóhivatalba küldendők.

Női ruhákat kitűnő szabással jutányosán ké­
szítenek Tornai nővérek, Főtér.

ár 10%-ának kész, vagy a 42. §-ban felvett árfolyammal számi ott s 
az 1S81. évi Dov. 1-en 3333. I. M. sz. a. kibocsátott rendelet értel­
mében óvadékképvs értékpapírban bírói kiküldött kezéhez leendő 
elölegvs letétele mellet a kikiáltási áron alnl is el fognak adatni.

Abrndbánya, I90Ő. ápr". hó 10-én.
A kir. jbiróság mint tkkvi hatóság.

Ennek biteléül:
Abrodbányán, 1900. juiius hó 9-én.

4348—1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Czirlea Mihály végrebajtatónak Grecu Nilu (Nieulae) 
springi lakos végrehajtást szenvedő ellen 90 korona 80 fillér tőke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a springi 462 és 392. 
sz. tjkvben A -f 2—6, 8. 10. 12, 13, 15. 17, 18-23, 27, 29, 31, 
34, r. sz. és A -j- 3. rem.szim alatti fekvőkre összesen 812 korona 
beesárban az árverést elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatla­
nok az 1900. évi szépít mber hó ló-ik napján d. e. 9 diakor 
Spring községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók irtóznak az ingatlanok beesárának IC „-át 
készpénzben, vagy az ISS1. évi LX. törvényezikk 42 ipában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a, kelt igazságügyuiin szteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiki ldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében i bánatpénznek a bíróságnál történt előlegez 
elhelyezéséről kiállított szaoalyszerü elismervényt áiszolgaltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Gyulafehérvárt, 1 900. éri augusztus hó 6-án.
A kivonat hitelességét igazolja 

3196 1-1
Muntyán Miklós,

tlkvi kiadó.

Sz. 1769—1900.

Ruhafestést, tisztítást gyorsan, szépeit, 
olcsón eszközöl Varga Ferenez ruhafestő, Alszeg- 
utcza.

Jó házi koszt, jó borok Iínobloch vendég­
lősnél.

Sz. 46 900. 
tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbányai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság által közhírré 

tétetik, hogy dr. Dráia Eaeász ügyvéd által képviselt Bussu Juanu 
Duczului végrebajtatónak tioglea Kandin 1. Tudor s neje Berindy 
Fluria végrehajtást szenvedő ellen 68 kor. tőke perköltség behajtása 
végett az abrudbányai kir. jbiróság 'területéhez tartozó Abrudfalva 
község 623. sz. tjkvben foglalt A — 1—4. rend 4387, 4388, 4389, 
4390, 4391, 4392, 5525. 543S, 5519, 5520. hr. sz. ingatlanok és 
tartozékai az abrudbányai kir. tkvi hivatalban megtartandó nyilvános 
árverésen 1900. évi szeptember hó 6-án d e. 10 órakor a kikiáltási

tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Floreseau Miklós m--géni lakos végrebajtatónak Popa Gligor 
m.-igeni lakos végrehajtás szenvedő ellen 160 kor. tőkekövetelés és 
iáiulékai iránti végrehajtási ügyében az igenpatakai 36. sz. tjkvben 
Dávid Szófia férj. Pap Gligorné. Póga Mária férj. Szamailla Szánd- 
runé, Popa Ravéka térj. Szamailla Jakabné, Popa Palagyia férj. 
Kosztán Vasziliání, Popa Szanflóre férj. Zsorzs Prekupné és Pópa 
Kornél nevére felvett A — 1. 59. hr. sz. a. foglalt ingatlan 16-od 
jutalékára, illetve a végrehajtási törvény 156. §. alapján egészére 
256 kor.; a 2. rend. 341, 342, 343 a hr. sz. ingatlanok jutalékára, 
illetve egészére 1488 kor., 4. r. 545. hr. sz. ing. jut, illetve egé­
szére 46 kor., 5. r. 580. nr. sz. ingatlan jutalékára, illetve egeszére 
18 kor., 7. rend 621. hr sz. ing. jut. illetve egészére 54 kor., 8. r. 
623. hr sz. ingatlan jut, illetve egészére 28 kor., 9. r. 1001 a hr, 
sz. ingatlan jut., illetve egészére 8 kor., 10. r. 1080. hr. ing. jut., 
illetve egészére 288 kor., U. reud 1163 1. hr. sz. ing. jut. illetve 
egészére 40 kor. 13. r. 1 85, 1186, 1187 hr. sz. ingatlan jutalékára, 
ilietve egészére 266 kor., 14. r. 1858 a hr. sz. ing. jut. illetve egé­
szére 10 kor., 15. r. 1933,8. hr. sz. ing. jut, illetve egészére 12 kor.. 
16. r. 1989, 1990. hr. sz. ingatl. jut. illetve egészére 68 kor., to­
vábbá az elől nevezett háromnak nevére felvett, az igenpatakai 184. 
sz. tjkvben A -f- r. 452. hr. sz. ingatlan jutalékára illetve egeszére 
18 kor., 2. r. 585. hr. sz. ingatl. jutalékára illetve egészére 16 kor., 
összesen 1610 korona beesárban az árverést elrendelte és hogy a 
fenn megjelölt ingatlanok 1900. évi szeptember hó 20-án d. e. 10 
órakor Igenpataka községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan ' 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában tt árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. ken zságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírba ti a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál törtért előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgultatui.

Á kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1900. April hó 11-én.

Vincenti,
3191 1 — 1 kir. járásbiró.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
a nagyérdemű közönség szives ügyeimébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyiségében

könyvkereskedést
rendezett be, melyben ugyahelybeli, mit t a vidéki iskolákban használt tankönyvek 
és iskolai szerek eredeti bolti áron kaphatók. Továbbá elfogad megrendeléseket 
bárhol megjelenő és bármily nyelvű könyvek, diszmüvek. és folyóiratokra 
s azokat a legpontosabban teljesíti. Egyúttal felhívja a közönség szives figyelmét 
gazdagon berendezett

papírrajzeszköz- és írószer-raktárára,
melyben e nemű czikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 
Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyomdai műintézete, 
könyvkötészete, w/amM dobozyyára

14—? 3081



4. oldal.

2124/1900.

Közérdek.

Hirdetmény.

70. szám.

Jó családból való fiú,
ki két osztályt végzett.

J tanonczul
felvétetik

Harmath Miklós fűszer-, festék- és gya- 
potiru-üzielébeii Nagy Enyeden.

5—5 3181
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Christoph 
lakk kérendő.

törvenyile 
védve van.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtattassanak. mivel a kellemetlen szag és a 
lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékuelc és 
az olajlakknak sajátja, elkerültetik. E mellett 
használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltöiül­
hető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 
különböztetni;

színezett szobapaiió-fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak 
az olajfesték födi be a pallót s egyúttal fényt is 
ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb.; van azután 
tiszta fénymáz (sziuezetleu) 

uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parketre s olajfestékkel már bemázolt 
egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög ni tv (két. 

középnagyságú szobára való) 5 fit 90 kr, .vagy 
91/2 márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mii tázások es 
prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A 
bevásárlásnál tessék jól vigyázni a czégve s a 
gyári jegyre, mivel ezt a több mint 35 éve lé­
tező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják' 
s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg nem 
felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCS,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli?

gyártója. ”
Prága, K. Berlin. 7

Nagy-Enyed: KINDL J. 7

A marosujtári kit', járásbíróság mint telekkönyv 
hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
ALsófehér vármegyébe bekebelezett Elekes 
község határának általános tagosítása folytán szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezet hitele­
sítésének" megkezdésére 1900. évi október hó l én 
és következő napjainak délelőtti 9 órája tűzetik ki.

Enné! fogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netalán! észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik:

2. mindazok, kik a telekjkönyvben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okmányokat mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­

donjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886 XXÍX. t.-cz. 15 — 18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5—7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
élő szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyil­
vánítása végejtt a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Új várit, 1900. »gusztus hó 11-én.

Sólyom,
3187 3—3 kir. aljbiró.
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ajánlja legkitűnőbb

Portland-czemeniijét
felelősség mellett, folyton egyenlő és tel­
jesen megbízható minőségben, bármely 
vasúti állomáshoz szállítva, a

legolcsóbb árba n.
Nagy-Enyeden kapható:

Fesztinger Á. Dávid urnái,
9—10 3143
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/fi.biliért vannak még emberek, a kik a Kathreíner-féle 
Kneipp-maláta kávét nem használják, holott ez 
oly kellemes ízű és egészséges kávéital?

Mert még nem tudja mindenki, hogy a 
Kathreiner-kávó mily nagy -előnyökkel bír. A kávónövóny egy 
kivonata általa babkávé izét és zamatját nyeri, anélkül, hogy 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészeit magába venné. 
Hasznosan egyesíti a honi maláta-készítmény értékes tulaj­
donságait a babkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreíner-féle Kneipp- 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kívá­
natos volna azonban, hogy minnyájunk érdekében, ez az igazi 

családi-kávé, kitűnő tulajdonságainál fogva, mindenütt 
s különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 
mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek ízét- 
enyhébbé, és az ínynek kellemesebbé teszi. Meg­
adja a kávéitalnak a legszebb, ótvágygerjesztöbb 
színt, és majdnem teljesen elhárítja a babkávénak 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadával a babkávé kétharmad- 
részéhez kezdeni, s hova-tovább fele-felé részre 

átmenni.
A Kathreiner maláta kávé összehasonlíthatlan 

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, telje­
sen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Esetekben, a 
midőn a babkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb 
pótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 
könnyen emészhető, vérképző és erősítő szer, ajánl­

ható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, külö­
nösen leányoknak más kávé-ital ne is adassék.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, 
a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elér­
hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mindenütt 
állandó hasznilatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem 
lesz. nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert 
fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arcz- 
képe mint védjegy és a »Ka.hreiner« név rajta áll.
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E roptinum (Olaj-seb tapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 
nemében s egy régi család titka.Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan 8,6$,ltja s , fajdalmai rögtön csillapítja bármely «beknél: vágás, nuzédás, égés, fogyás, mindeetéle kelevényi, női emlők gyu-
ladasa cs gyűlésé, a titkos betegségek, kiütések stb.

i i is az “daK “ra használati utasítással együtt 3 korona,
i hatásáért k«,»éget váll.1, . mi, ha elmaradna, - , péart visszaszolgáltatja , „Stearoptlnnm“ ..berate,mm,.

A pen, beküldésé«! vagy utuertttel megreodelhetö a „Steároptinum“ laboratóriumában :

Budapest, VII. kerület M e x i kó i-u t 88. II, 25.


